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SALON NO. : SIRA NO.:

Soru kitapgik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SORU Bu numarayi cevap

kKitarclk  TEMEL SORU K|TAPQ|G| kagidinizdaki ilgili alana

NUMARASI : kodlamayi unutmayiniz.

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Ki-
tapcigi Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapg¢ik Numaraniz yukarida verilmigtir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gorevlisinin de hem soru kitapg¢iginizdaki hem
de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap ka&gidiniza
yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mumkun degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.




ACIKLAMA

Bu kitapcikta Fransizca / Saglik Bilimleri Testi bulun-
maktadir.

Bu test igin verilen cevaplama siresi

. Testteki her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir

soru i¢in birden ¢ok cevap yeri isaretlenmigse o soru
yanlis cevaplanmig sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bu sinavin degerlendiriimesi dogru cevap sayisi
tizerinden yapilacak, yanlis cevaplar dikkate alin-
mayacaktir. Bu nedenle, her soruda size en dogru go6-
rinen cevabi isaretleyerek cevapsiz soru birakmama-
niz yarariniza olabilir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap k&gidinda o soru i¢in ay-
riimis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
paginda belirtilmistir.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol ya da cep saati gibi her turll bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; musved-
de kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger,
cetvel vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav
Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla
ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav icin verilen toplam cevaplama siresi Sinav basladiktan sonra ve dakika iginde
adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon goérevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, goérevlilerin her tirli uyarilarina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden
Once, sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayan-
larin kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gérevliler kopya ¢ekmeye ya da
vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yéntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden
elde edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya ¢ekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin
sinavi gegersiz sayllacaktir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini
gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalar
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde salon gdrevlisinin atacadi imzalar harig, kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde
cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis olmasi gerekir. Soru kitap¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapg¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlara kimlik bilgilerinizi yaziniz. Sayfalarin eksik olup olma-
digini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapgiginin her sayfasinda basili bulunan soru
kitapcik numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz.
Soru kitapgidinizin sayfasi eksik ya da basimi hataliysa degistiriimesi i¢in Salon Bagkanina bagvurunuz.

Size verilen soru kitapgiginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve kodlayiniz.
Cevap kagidinizdaki “Soru kitapgik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapcigl lizerindeki Soru Kitap¢cik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz ve
salon goérevlisinin, kodlamanin dogru yapildigini beyan eden hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap
kagidinizdaki ilgili alani imzaladigindan emin olunuz. Salon gorevlisi imzasini tiikenmez kalemle atmalidir.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile
eksik cikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlishk olmasi
halinde sinavinizin dederlendiriimesi mimkin olamamaktadir, sorumluluk size aittir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitapgiginizi ve cevap kagidinizi salon gérevililerine teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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Bu testte 80 soru vardir.

1. - 9. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diigsen sézciik ya da ifadeyi bulunuz.

Objets de croyances, marqueurs identitaires, signes
de richesse... Les ornements corporels, bien plus
que de simples accessoires, sont ---- propre a
chaque culture.

A) une perte B)une possibilité

C) un langage D)un risque

E) un équilibre

La science confirme aujourd’hui les propriétés du

thym, aromate antiseptique, ---- contre les affections
respiratoires.

A) verbalement B) notamment

C) indifferemment D)attentivement

E) supérieurement

En interrogeant le mental, ’émotionnel et I'instinctif
(les trois pdles qui constituent notre cerveau), les
psychologues peuvent tracer les traits ---- d’'une
personnalité.

A) sévéres B) habitués

C) éphémeéres D)dominants

E) incapables

FRANSIZCA SAGLIK BiLIMLERI

D’aprés une étude récente, l'utilisation de la
projection en 3D pendant les cours -—-- la
compréhension, les résultats scolaires et les
capacités de mémorisation.

A) contredit B) rappelle

C) améliore D)prévient

E) laisse

L’art celtique ancien ---- des constructions
géométriques complexes, témoignant de
connaissances mathématiques tres élaborées.

A) fait appel a B)donne confiance a

C) est en train D)met au hasard

E) a besoin

Une vaste étude prospective japonaise ---- I'idée
largement répandue que le thé vert protége du
cancer du sein.

A) a envie de B)a I'intention de

C) fait preuve de D)remet en cause

E) met en retard

Diger sayfaya geginiz.
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L’artificialisation des sols ne cesse de progresser
---- surfaces agricoles et des zones naturelles,
menacant ainsi les écosystémes.

A) de peur des B)au détriment des

C) a raison de D)a force de

E) quant aux

---- nanofibres convertissant I’énergie mécanique en

énergie électrique, on pourra bientét recharger son
portable en marchant.

A) Faute de B)Lors de
C) Jusqu’aux D)Loin des

E) Grace aux

---- nous sommes 7 milliards d’humains, le seuil du
milliard de véhicules motorisés dans le monde a été
franchi pour la premiére fois en 2010.

A) Tant que B)Pour que
C) Alors que D)Bien que

E) De méme que

Diger sayfaya geginiz.
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10. - 17. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere 12. Sous la croiite terrestre, ---- ’épaisseur varie de
uygun diisen s6zciik ya da ifadeyi bulunuz. quelques km a une vingtaine de km, s’étend le
manteau de la Terre jusqu’a 2900 km de profondeur.
10. ----Poxygéne vient a manquer, certains
micro-organismes marins utilisent de I’azote
dissous dans l'eau. A) que B)dont
C) qui D)par laquelle
A) De peur que B)Pour que
E) de laquelle
C) De sorte que D)Lorsque
E) Avant que
13. Tsunamis, météorites, volcanisme... La Terre
connait sans cesse des bouleversements, mais
---- qui se prépare sera d’une autre ampleur: une
11. Alors que les pays occidentaux ne savent plus quoi inversion des poles.
faire de leurs ordinateurs périmés, les déchets
informatiques affluent vers I'inde, ---- leur recyclage A) celle B) ceux
constitue une industrie lucrative mais dangereuse.
C) celui D)celle-la
A) de laquelle B)que
E) ceci
C) auxquels D)desquels
E) ou

14. Du miel aux algues en passant par la menthe
poivrée, la science confirme les propriétés de ces
produits naturels et ---- remet au goiit du jour.

A) les B) la C) se D) le E)y

Diger sayfaya geginiz.
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15. Quand on ---- a des personnes ayant une phobie
des serpents ou des araignées, des images de la
créature redoutée, elles ont une réaction
caractéristique.

A) présente B) présentera

C) présenterait D)aurait présenté

E) avait présenté

16. Les spécialistes ont estimé que sans le
réchauffement global, I’hiver dernier ---- étre encore

plus froid.

A) pourra B) peut

C) aurait pu D)avait pu
E)apu

17. Selon plusieurs études récentes sur les
antioxydants, certains compléments alimentaires
(béta caroténe, vitamine A et vitamine E) ---- le
risque de décés prématuré.

A) étaient augmenté B)avaient augmenté
C) ont été augmentés D)augmentaient

E) augmentent

Diger sayfaya geginiz.
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18. - 22. sorularda, asagidaki par¢cada
numaralanmis yerlere uygun diisen s6zciik ya da
ifadeyi bulunuz.

1,2,3,4,5... Les ancétres des chiffres dits arabes
(18)---- nous utilisons dans notre systéme décimal
sont d’origine indienne. Leurs plus (19)---- traces
remonteraient au lll€ siécle avant J.-C. ou ils figurent
sur un manuscrit en écriture brahmf. De I'Inde, ce
systéme de numérotation est parvenu dans I'Occident
médiéval par I'intermédiaire des musulmans qui
(20)---- utilisent des le VII€ siécle. Jusqu'au X€ siécle
environ, 'Europe (21)---- chiffres romains. En effet,
'usage général des chiffres dits arabes s'imposera

(22)----.
18.
A) que B)qui
C)dont D)ou
E) auxquels
19.
A) réguliéres B)anciennes
C) prochaines D)mauvaises
E) courtes
20.
A) leur B)y C) en D)r E) lui

21.

A) fera plutét mention des

B) mettra plut6t a la disposition des
C) prendra plutét a part aux

D) rendra plutét service aux

E) aura plutét recours aux

22.

A) rarement B)lentement
C) capablement D)traditionnellement

E) sincérement

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24.

23. - 27. sorularda, asagidaki pargada
numaralanmis yerlere uygun diisen s6zciik ya da

ifadeyi bulunuz.

Fondée en 1945 au moment de la création de 'ONU,
I'Unesco (23)---- contribuer au maintien de la paix et de
la sécurité dans le monde en resserrant, par
I'’éducation, la culture et la communication, la
collaboration entre nations (24)---- assurer le respect
universel de la justice, de la loi, des droits de ’'homme
et des libertés (25)---- pour tous. Avec 2300
fonctionnaires, son budget annuel global (26)---- le
milliard d’euros. Installée a Paris, I'institution compte
193 Etats membres et sept membres associés. Elle est
surtout connue pour son répertoire du patrimoine
mondial de 'humanité, (27)---- regroupe de nombreux
sites exceptionnels.

A) se retire de B)s’empéche de
C)s’emploie a D)se refuse a

E) se considére comme
A) avant d’ B)loin d’
C)presd’ D)afin d’

E) auprés d’

25.
A) fondamentales B) limitées
C) probables D)occasionnelles
E) imprécises
26.
A) change B) diminue
C) confirme D)crée
E) dépasse
27.
A) dans lequel B)a laquelle
C) duquel D)qui
E) ou

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 37. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

28. En cas d’accident grave, une victime qui ne

29.

bénéficie pas des premiers secours a 2 a 4% de
chances de survie, ----.

A) s’il s’agit d’'une hémorragie, il faut comprimer
directement la plaie avec la main

B) alors que ce taux monte a 20% si un sauveteur
intervient pour pratiquer les premiers gestes de
secours

C) parce qu’il faut toujours baliser la zone dangereuse
avec des triangles de signalisation avant d’intervenir

D) mais un secouriste traite en priorité les détresses
vitales: hémorragie, inconscience, arrét de la
respiration

E) car les défibrillateurs installés dans les lieux publics
sont automatiques et prévus pour étre utilisés par
tous

Le déclin du secteur industriel et ’'essor des
services n’ont pas aboli la pénibilité du travail:

A) les délocalisations massives ont considérablement
affaibli le tissu industriel européen

B). la puissance des syndicats en Europe a diminué
avec le temps

C) trés souvent, les nouveaux métiers sont aussi
pénibles physiquement que les anciens

D) les revenus des salariés devraient s’améliorer a
I'avenir en Europe

E) le secteur des services n’est en réalité pas du tout
épargné par la crise économique actuelle

30. La Banque mondiale, ----, se fonde sur un “panier

31.

de la ménagére” et détermine le revenu dont un
ménage a besoin pour avoir accés aux ressources
essentielles.

A) méme si elle a révisé a la baisse sa prévision de
croissance

B) étant donné qu’elle n’est pas une banque au sens
habituel du terme

C) pour qu’elle puisse étre fondée en 1944

D) en raison des 46,9 milliards de dollars dépensés
pour financer 303 projets dans le monde

E) afin de pouvoir comparer la pauvreté dans les pays
en développement

----, mais aussi par comparaison avec les autres
enfants qu’ils fréquentent au quotidien.

A) Les parents attentifs savent bien qu’il convient
d’'épargner leurs enfants en cas de divorce

B) Il est normal de douter quand on est enfant ou
encore plus adolescent

C) Il faut prendre le temps de remettre son enfant en
position d’acteur et non seulement de
consommateur

D) Les enfants se construisent non pas uniquement
par identification aux parents

E) Les enfants peuvent trés facilement perdre leur
confiance en eux

Diger sayfaya geginiz.



2012-UDS ilkbahar/FRA-Sag. Bil.

32. Le tyrannosaure partage bien des ancétres
communs avec les poulets et les autruches, ----.

A) comme le laissaient entendre des ressemblances
dans leurs squelettes

B) étant donné qu'’il a été le plus grand carnivore que la

Terre n’a jamais porté

C) parce que la longueur de ce reptile pouvait atteindre

une quinzaine de métres

D) aprés que les premiers restes aient été trouvés a la
fin du XIXe siécle, au Nord-Ouest des Etats-Unis

E) si bien qu’aujourd’hui encore les informations sur
leur reproduction demeurent inexistantes

33. Le travail des insectes pollinisateurs, qui dépendent
de leur odorat pour parvenir jusqu’aux fleurs, est
aujourd’hui perturbé ----.

A) parce qu’on ne s’inquiéte pas assez de la diminution
du nombre d’abeilles

B) pour que certaines espéces d’insectes soient

capables de polliniser de nombreuses espéces
végétales

C) car I'odeur des fleurs est de plus en plus modifiée
par la pollution de I'air

D) si bien que ce sont des milliers d’espéces de
lépidoptéres qui sont impliqués dans la pollinisation

E) comme les causes de la raréfaction des insectes
pollinisateurs mériteraient d’étre sérieusement
étudiées

34.

En France, les sols subissent de multiples
transformations souvent néfastes dues aux
pratiques agricoles, ----.

A) au point de menacer parfois la biodiversité
exceptionnelle du sol

B) comme la France reste un territoire riche aux terres
tres fertiles

C) jusqu’a ce que I'érosion rende le sol instable ces
dernieres années

D) tandis que les passages fréquents de machines
agricoles provoquent des tassements de terrain

E) a moins de compenser le manque d’éléments
nutritifs dans les sols par toujours plus d’engrais

. ---- et parmi ces exoplanétes se trouve une

“superplanéte” qui pourrait héberger de I’eau.

A) Les méthodes de détection de nouveaux corps
célestes se développent de plus en plus

B) En 1995, la premiére planéte extrasolaire a été
découverte dans un observatoire frangais

C) Un groupe d’astronomes vient de réaliser la
premiere image d’un systéme planétaire extrasolaire

D) Les astronomes sont loin d’avoir percé tous les
mystéres du systéme solaire

E) Pas moins de 50 nouvelles planétes viennent d’'étre
découvertes hors de notre systéme solaire

Diger sayfaya geginiz.
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36. ----, des problémes peuvent naitre si cette réaction
devient trop intense.

A) A mesure que le sommeil est le premier & souffrir en
cas de stress

B) Avant que le stress favorise le tabagisme ou la
consommation d’alcool

C) Bien que le stress permette a notre organisme de
s’adapter aux contraintes de I'environnement

D) Pour que les conditions de travail des employés
soient moins stressantes

E) Méme si le stress augmente le risque de dépression

37. Siles infections hivernales se propagent trés vite,
c’est aussi parce que (qu’) ----.

A) le froid peut réduire la prolifération des bactéries
B) on fait des erreurs en ne se croyant plus contagieux
C) on sait que I'on est contagieux tout au long de la

maladie

D) la contagion est considérablement réduite grace aux
soins préventifs

E) on nettoie régulierement les surfaces pendant la
période épidémique

Diger sayfaya geginiz.
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38. - 41. sorularda, verilen Fransizca ciimleye
anlamca en yakin Tiirkge climleyi, Tiirkge ciimleye
anlamca en yakin Fransizca ciimleyi bulunuz.

38. Une grande part des cas d’infertilités est liée a des

causes biologiques, mais dans certains cas rares,
on ne peut pas exclure des causes psychologiques.

A) Kisirlik vakalarinin 6nemli bir kismi biyolojik
nedenlere bagli olsa da bazi nadir vakalarda
psikolojik etkenler de isin igine girer.

B) Kisirlik, nadir vakalarda, psikolojik etkenlerden ileri
gelse de kisirlik vakalarinin buyuk bir kismi biyolojik
nedenlere baghdir.

C) Kisirhga yol agan etkenlerin blyik bir kismi biyolojik
kokenlidir ama nadir de olsa psikolojik nedenlerin de
isin icine girdigi gérulmustar.

D) Kisirlikta psikolojik etkenler yabana atilmayacak bir
rol oynar ama kisirlik vakalarinin buytk bir kisminda
biyolojik etkenler 6ne c¢ikar.

E) Kisirlik vakalarinin buytk bir kismi biyolojik
nedenlere baglidir ama bazi nadir vakalarda
psikolojik nedenler yabana atilamaz.

10

39. Tous les arbres forestiers vivent en symbiose avec

des champignons et d’autres microorganismes, et
beaucoup dépendent d’animaux pour le transport
de leur pollen et de leurs graines.

A) Mantarlar ve diger mikroorganizmalarla ortak yagam
stiren orman agagclarinin ¢ogu, polenlerinin ve
tohumlarinin taginmasi igin hayvanlara gereksinim
duyarlar.

B) Polenlerinin ve tohumlarinin taginmasi igin
hayvanlara gereksinim duyan orman agaglari,
mantarlar ve diger mikroorganizmalarla ortak yasam
sirerler.

C) Buttin orman agaglari; mantarlar ve bazi
mikroorganizmalarla ortak yasam surer, polenlerinin
ve tohumlarinin tagsinmasi igin de hayvanlardan
yardim alirlar.

D) Butun orman agaclari; mantarlar ve diger
mikroorganizmalarla ortak yasam sirer ve ¢ogu,
polenlerinin ve tohumlarinin tasinmasi igin
hayvanlara bagimlidirlar.

E) Butun orman agaclari; mantarlar ve diger
mikroorganizmalarla ortak yasam siirerken
polenlerinin ve tohumlarinin taginmasi igin
hayvanlarla is birligi yaparlar.
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40. Telaffuzlari bozulmus ve genelde asil anlamlarindan 41. AB’nin 27 lilkesi arasinda sigaralarin satis fiyatlar

uzaklagmis Latince sézciikler, bir dizi degisimle
Fransizca sézciikler haline gelmigtir.

A) Les mots latins, déformés dans leur prononciation et
souvent détournés de leur sens originel, sont
devenus, par une série de transformations, les mots
frangais.

B) A la suite de nombreuses transformations, les mots
frangais sont nés des mots latins dont la
prononciation a été déformée et dont le sens
premier a été changé.

C) C’est une suite de transformations qui explique la
naissance de la langue frangaise: transformations
de la prononciation et du sens originel des mots
latins.

D) Sans une série de transformations des mots latins
passant par une déformation de leur prononciation
et de leur sens originel, les mots frangais seraient
tout a fait différents.

E) A l'origine des mots frangais, il y a des mots latins
ayant subit une série de transformations a la fois de
leur prononciation et de leur sens originel.
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birbirinden farkli olsa da 2002 ve 2010 yillan
arasinda sigara tiiketimi bu tilkelerin neredeyse
tiimiinde gerilemistir.

A) Méme si la consommation de cigarettes a reculé
dans presque tous les pays de I'UE, entre 2002 et
2010, les 27 pays n’arrivent pas a harmoniser les
prix de vente des cigarettes.

B) Entre 2002 et 2010, les prix de vente des cigarettes
dans les 27 pays de 'UE ont beaucoup varié et le
recul de la consommation des cigarettes a
également différé d’'un pays a l'autre.

C) Etant donné que les prix de vente des cigarettes
different parmi les 27 pays de 'UE, entre 2002 et
2010, on peut s’attendre a un ralentissement du
recul de la consommation des cigarettes.

D) En raison du recul de la consommation de ciga-
rettes dans les 27 pays de I'UE, il est incompréhen-
sible que les prix de ventes des cigarettes différent
autant d’un pays a l'autre, entre 2002 et 2010.

E) Siles prix de vente des cigarettes different parmi les
27 pays de I'UE, entre 2002 et 2010, la
consommation de cigarettes a reculé presque dans
tous ces pays.
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42.

42. - 45. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Une enquéte récente sonne I'alarme sur la nocivité
sans précédent d’acides gras, appelés “trans”, sur le
systéme cardiovasculaire. Cachées dans de nombreux
produits alimentaires, ces graisses d’origine industrielle
augmentent en effet de 132% le risque de souffrir de
troubles cardiovasculaires. Mais ce n’est pas tout: les
acides gras “trans” augmenteraient aussi le risque de
développer un cancer du sein. Une étude menée sur un
échantillon de 25 000 femmes montre que le risque de
cancer du sein a presque doublé chez celles ayant les
taux sanguins d’acides gras “trans” les plus élevés par
rapport a celles qui avaient les plus bas. Les
chercheurs recommandent d’ores et déja de diminuer
drastiquement la consommation des produits sources
d’acides gras “trans”. Mais aucune étiquette ne permet
de déceler leur présence dans les biscuits, chips, plats
préparés. Seul indice: ce qui est étiqueté “huile
végétale ou graisse partiellement hydrogénée” en
contient. Toutefois, les professionnels de la santé sont
clairs sur un point; ils recommandent de ne pas
dépasser le seuil de 2% d’acides gras “trans”
consommeés par jour.

Concernant les effets des acides gras “trans” sur la
santé, ----.

A) aucune étude sérieuse ne s’est encore penchée sur
la question

B) les données disponibles ne sont pas fiables
C) une enquéte récente nous met en garde
D) les conclusions d’'une enquéte récente divisent le

monde médical

E) le public reste totalement ignorant
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43. La consommation d’acides gras “trans” ----,

A) favorise le risque de développer des problémes
cardiovasculaires et de contracter un cancer du sein

B) présente plus de risques pour la population
masculine

C) ne peut pas étre exclusivement attribuée aux
contenus des produits alimentaires industriels

D) n’a pas d’influence prouvée sur les troubles
cardiovasculaires

E) aurait explosé ces dix derniéres années selon une
étude récente
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44. D’apreés ce texte, méme s’il semble nécessaire de

45. On peut dire que les recommandations des
faire attention a sa consommation d’acides gras

professionnels de la santé concernant les acides

“trans”, ----. gras “trans” sont ----.
A) nos modes de vie actuels ne nous le permettent pas A) éloignées

B) appliquées
B) cela reste difficile a réaliser en raison du manque C) exagérées

d’informations détaillées sur les étiquettes )
D) anciennes

C) les industriels de 'alimentaire ne sont pas préts a E) nettes
changer la composition de leurs produits

D) les professionnels de la santé savent que c’est une
mission impossible

E) plusieurs campagnes d’information ont été mises en
place a ce jour
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46.

46. - 49. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Trois études internationales indépendantes viennent
d’identifier sur le chromosome 15, un marqueur
génétique associé au cancer du poumon, le plus
meurtrier au monde. Chaque équipe a passé au crible
'ensemble du génome de personnes saines ou
atteintes d’'un cancer du poumon. Résultat: les individus
qui portent certaines variations génétiques sur les deux
copies du chromosome 15 ont un risque 80% plus
élevé de développer un cancer du poumon que ceux
qui en sont dépourvus. Les porteurs d’'une seule copie
ont eux 30% de risque supplémentaire. S’y ajoute bien
sar le risque lié au tabagisme. Dans la zone incriminée
du chromosome se trouvent plusieurs génes codant
des récepteurs a la nicotine. Deux hypothéses peuvent
expliquer leur implication dans le cancer. Ces
récepteurs pourraient avoir un effet indirect en
augmentant la dépendance a la nicotine, ou direct, en
provoquant la cancérisation des cellules de I'épithélium
bronchique qui les portent.

Ce texte nous apprend que ----.

A) les études internationales concernant le cancer du
poumon n’aboutissent sur aucun résultat concret

B) le réle du chromosome 15 dans le cancer du
poumon reste incertain

C) les trois études internationales récentes sur le
cancer du poumon ne parviennent pas aux mémes
conclusions

D) parmi tous les cancers, le cancer du poumon a le
taux de mortalité le plus élevé au monde

E) les trois équipes internationales étudiant le cancer
du poumon ont collaboré tres étroitement
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47.

Trois études récentes montrent que, face au cancer
du poumon, ----.

A) seuls les facteurs environnementaux importent
B) les genes ne jouent aucun réle

C) nous ne sommes pas tous égaux

D) la prévention, qui passe par une hygiéne de vie

saine, est primordiale

E) le chromosome 15 n’a pas autant d'importance que
les scientifiques le pensaient
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48. Méme si des variations génétiques sur le
chromosome 15 augmentent le risque de
développer le cancer du poumon, ----.

49. Le titre de ce texte pourrait étre “----",

A) la nicotine reste un facteur aggravant pour ce type A) Les traitements du cancer du poumon
de cancer
B) La prévention du cancer du poumon
B) les chercheurs sont loin de trouver un traitement C) Les différents types de cancer
efficace .
D) Les vaccins contre le cancer du poumon
C) les récepteurs a la nicotine n'ont toujours pas été E) Les génes et le cancer du poumon
localisé

D) cela peut permettre d’expliquer pourquoi certaines
personnes sont dépendantes a la nicotine

E) cela ne remet pas en question les traitements
disponibles actuellement
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50.

50. - 53. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Est-ce un tout nouveau chapitre de la santé humaine
qui est en train de s’ouvrir? Au début du XX€ siécle, la
découverte que 'humanité se divisait en quatre groupes
sanguins A, B, AB et 0 a permis a la transfusion de faire
un pas de géant. Avec la mise en évidence par des
recherches récentes que notre flore intestinale se divise
en trois groupes distincts, c’est peut-étre une révolution
de la méme ampleur qui se produit. Ainsi, que vous
soyez frangais, danois ou japonais, vous appartenez
forcément a I'un des trois groupes intestinaux. Chacun
d’eux posséde une bactérie qui prédomine mais chaque
entérotype n’a pas une composition fixe. Il peut évoluer
selon les individus mais conservera dans les grandes
lignes une population générale commune. On peut les
comparer a des écosystemes différents qui auraient
des especes en commun mais qu'il est impossible de
confondre entre eux. Si, dans I'état de nos
connaissances, I'appartenance a un groupe plutét qu’un
autre ne semble dépendre ni de I'dge, ni de I'état de
santé, pas plus que de I'origine géographique de la
personne, cela ne signifie pas qu’elle n’a aucune
incidence. En effet, 'impact que nos hotes bactériens
ont sur nous ouvre des perspectives passionnantes
pour la médecine ou I'alimentation personnalisées.

L’auteur présente comme révolutionnaire le fait que
(qu’) -

A) des chercheurs du monde entier ont collaboré pour
établir les trois entérotypes

B) la flore intestinale se divise en trois entérotypes a la
maniére des groupes sanguins

C) la découverte des trois entérotypes a conduit si
rapidement a la production de médicaments

D) un lien existe entre groupes sanguins et entérotypes

E) les chercheurs ont découvert les trois entérotypes si
rapidement apres le début de leurs recherches
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51.

D’aprés de récentes recherches, chaque individu

A) posséde une flore intestinale unique

B) appartient forcément a I'un des trois entérotypes,
peu importe son origine

C) hérite de son type de flore intestinale de I'un de ses
parents

D) peut facilement découvrir son entérotype

E) peut changer plusieurs fois d’entérotype au cours de
savie
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52. En comparant les entérotypes aux écosystémes, 53. La découverte des entérotypes pourrait avoir des
I'auteur du texte veut nous faire comprendre que applications ----.
A) certains individus ne font partie d’aucun des trois A) contrblables
groupes

B) ambigués

B) la flore intestinale est un environnement a I'équilibre C) prévisibles
extrémement fragile

D) fascinantes

C) la composition de la flore intestinale des individus E) mesurables
d’'un méme groupe n’est pas exactement identique

D) les facteurs environnementaux jouent un réle
fondamental sur la flore intestinale

E) les facteurs génétiques n’ont aucun impact sur
I'appartenance a un groupe plutét qu'un autre
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54. - 57. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

On ne parle plus dans les médias que d’alimentation
durable pour nourrir les 9 milliards d’individus que nous
serons en 2050, et protéger la planéte, entre autres, de
I'effet de serre. Consommer durable, c’est préférer
acheter local, manger plus de végétaux, et moins de
produits animaux. Mais est-ce meilleur pour notre
santé? Avons-nous un intérét immédiat a changer nos
habitudes alimentaires? Oui. “Notre alimentation est
trop riche en produits transformés dont la composition
est éloignée des aliments naturels” affirme un
nutritionniste. Ces produits renferment des acides
gras, du sel caché, mauvais pour la santé. Sans
oublier les additifs présents dans les plats préparés,
les patisseries industrielles, les sodas... Or, selon
certaines études, les colorants alimentaires pourraient
jouer un réle dans I'’hyperactivité de I'enfant, et les
pesticides seraient impliqués dans les maladies
neurodégénératives et métaboliques ainsi que les
cancers, du moins chez les agriculteurs. Ce n’est donc
pas un hasard que 68% des Frangais sont préts a
payer un produit plus cher s'il est bon pour leur santé
et que les amateurs de bio les choisissent parce qu'ils
se préoccupent de leur forme.

54. Au début du texte, on apprend que (qu’) ----.

A) l'alimentation durable ne pourra pas permettre de
nourrir 9 milliards d’individus

B) en 2050, la plupart des hommes se nourriront grace
a l'agriculture durable

C) lalimentation durable n’est pas la réponse au
probleme des gaz a effet de serre

D) l'alimentation durable est devenue un sujet trés
populaire aupres des médias

E) la plupart des gens ne pourront pas d’ici a 2050 se
permettent de consommer durable
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55.

L’auteur de ce texte se pose la question de savoir si

A) Tlalimentation durable est vraiment plus saine et vaut
la peine que nous changions nos habitudes
alimentaires

B) I'on peut véritablement ne manger que des aliments
produits localement

C) limiter de trop la consommation de légumes n’est
pas mauvais pour la santé

D) consommer durable ne reste pas réserver a des
familles aisées

E) changer profondément ses habitudes alimentaires
ne présente pas des risques pour la santé
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56. D’aprés certaines études, nous consommons trop
de produits alimentaires transformés ----.

A) dont nous ne connaissons pas la provenance
B) qui ne sont finalement pas trop éloignés des
aliments naturels

C) ce qui peut provoquer des maladies incurables chez
les enfants

D) méme si les colorants alimentaires sont de moins
en moins utilisés

E) qui peuvent avoir des conséquences graves sur la
santé
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57. Si un produit est bon pour la santé, ----.

A) les industries agroalimentaires ne sont pas toujours
prétes a l'intégrer dans leur offre

B) les médecins devraient faire plus d’efforts pour le
recommander a leurs patients

C) une majorité de Frangais pourrait accepter de
dépenser plus d’argent pour I'acheter

D) le grand public en reste malheureusement la plupart
du temps ignorant

E) les amateurs de bio dépensent alors des fortunes
pour se le procurer
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58.

58. - 61. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

L’arrivée du printemps rime pour certains avec nez qui
coule et yeux qui pleurent. Prés de 30% des adultes
seraient victimes du fameux rhume des foins. En effet,
'augmentation de la pollution extérieure et intérieure
favorise la sensibilité aux allergénes et I'apparition des
symptomes. Parmi les allergies respiratoires, les
acariens sont en cause dans 75% des cas, suivis par
les pollens et les poils d’animaux. Les allergies
respiratoires sont en hausse... et elles ne sont pas les
seules! En dix ans, le nombre de personnes touchées
par les allergies alimentaires a doublé. Elles concernent
désormais plus de 5% des enfants et 3% des adultes.
Principaux responsables: I'ceuf, I'arachide et le lait de
vache chez les plus jeunes; certains fruits, poissons ou
crustacés et fruits a coque chez les adultes. Enfin,
environ 2% de la population déclenche une réaction
allergique au contact des parfums ou des
conservateurs et autres produits chimiques qu’on
trouve dans les cosmétiques. Face a cette explosion,
les industriels multiplient les produits destinés aux
allergiques. Souvent assez colteux, leur efficacité
réelle reste encore a prouver.

Le fait que de nombreux adultes souffrent du rhume
des foins au printemps ----.

A) inquiete de plus en plus les allergologues qui
insistent sur I'importance de la prévention

B) s’explique par une plus grande pollution présente
aussi bien dans I'atmosphére que dans les
habitations

C) entraine une forte augmentation des consultations
chez les ophtalmologistes

D) influence négativement les capacités de travail des
personnes victimes de ce type d’'allergie

E) a un impact sur leurs habitudes alimentaires ce qui
provoque des carences nutritionnelles
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59.

Dans I’apparition des allergies respiratoires, ----.

A) les acariens sont les principaux coupables

B) les facteurs génétiques ne jouent aucun role

C) il existe une différence de sensibilité suivant 'age
D) un diagnostic précoce permet d’enrayer leurs

développements

E) la prise de médicaments n’est pas toujours efficace
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60. Parallélement a Paugmentation des allergies 61. La gamme des produits disponibles pour les
respiratoires, ----. allergiques s’est beaucoup étendue ----.

A) les patients atteints d’allergie doivent faire attention A) c’est pourquoi ce secteur est devenu le plus
a leur régime alimentaire profitable pour les industries pharmaceutiques

B) l'efficacité des médicaments traitants ces allergies

B) ce qui entraine une grande confusion auprés des
s’améliore

consommateurs
C) le nombre de médecins se spécialisant dans le C) méme s'il n’est pas confirmé qu’ils marchent
traitement des allergies croit vraiment

D) on assiste a une explosion des cas d’allergies

D) mais les allergologues ont tendance a prescrire
alimentaires

toujours les mémes types de produits

E) les gens sont mieux informés concernant ce type de E) si bien que la concurrence féroce entre les
maladies chroniques industries a permis de faire baisser les prix
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62.

62. - 65. sorularn asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Ces dix derniéres années, le recul de I'épidémie de
paludisme a permis d’éviter la mort de prés de 1,1
million d’enfants en Afrique subsaharienne. Dans 11
pays africains, la diminution des cas de paludisme
s’éléve a plus de 50% par rapport & 'an 2000. A
I'époque, la maladie tuait prés d’'un million de
personnes par an. La mortalité a baissé de 60% dans
les pays ayant considérablement intensifié leurs
interventions. Concrétement la mesure la plus efficace
pour lutter contre I'épidémie a été la trés large utilisation
de moustiquaires imprégnées d’insecticides a longue
durée d’action, le plus souvent distribuées gratuitement.
Ainsi, les populations a risque ont pu étre en grande
partie protégées des piqlres de moustiques porteurs du
parasite Plasmodium falciparum. Mais les insectes
deviennent de plus en plus résistants aux insecticides.
C’est pourquoi, la recherche d’une protection vaccinale
est toujours d’actualité. Jusqu’ici la grande variabilité du
parasite rendait la tache difficile. Mais une équipe de
l'institut Pasteur vient de découvrir une protéine
commune a tous, redonnant I'espoir d’'un vaccin
universel. En combinant les diverses stratégies, on
recommence a évoquer une possible éradication du
paludisme. Mais pas avant 2025.

La diminution spectaculaire des cas de paludisme
en Afrique ces derniéres années ----.

A) a sauvé la vie a plus d’'un million de personnes

B) est encourageante mais reste insuffisante dans la
plupart des pays

C) tend a se ralentir ce qui inquiéte les autorités
africaines

D) ne suffit pas a épargner les populations les plus
fragiles, surtout les enfants

E) redonne espoir a la communauté scientifique dans
la lutte contre d’autres épidémies
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63. Le recul du paludisme en Afrique ces dix derniéres

années s’explique principalement par ----.

A) le travail incessant des associations caritatives

B) une meilleure prise de conscience des femmes de
'importance de I'hygiéne

C) une utilisation généralisée des moustiquaires
imprégnées d’insecticides

D) une meilleure organisation des soins délivrés par les
gouvernements locaux

E) des campagnes d’information spécifiquement
destinées aux populations rurales
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64. En raison d’une résistance accrue des insectes aux

65. A lafin du texte, on comprend qu’une éradication
insecticides, ----.

du paludisme semble ----.

A) on note un accroissement du taux de mortalité chez

A) concluante
les enfants

B) constructive

B) la protection apportée par les moustiquaires a

C) incompréhensible
totalement perdu son efficacité

D) condamnable

C) les associations doivent recommencer de zéro leur E) réaliste
travail auprés des populations

D) les chercheurs esperent toujours trouver un vaccin
contre le paludisme

E) les autorités africaines ne savent plus comment
affronter I'épidémie de paludisme
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66.

66. - 70. sorularda, kargilikli konugmanin bos
birakilan kismini tamamlayabilecek ifadeyi
bulunuz.

Journaliste:

— Vous travaillez a la mise au point d’un reméde
pour ralentir le vieillissement. Qu’avez-vous
découvert?

Généticien:

— Nous avons trouvé que I'oxydation des protéines
était la cause de la dégradation fonctionnelle et
de la mort cellulaire. Or nous avons découvert
deux bactéries capables de les protéger.

Journaliste:
— Quelles seront les conséquences de ces
découvertes?

Généticien:

A) En effet, les pouvoirs publics ne soutiennent pas
suffisamment nos travaux et nous manquons
cruellement d’argent pour commencer les
expérimentations.

B) Elles seront multiples. Médicales tout d’abord: on
vivra jeune plus longtemps dans de meilleures
conditions. Sociales ensuite: la productivité
individuelle sera grandement augmentée.

C) Vous avez raison, nous devons effectuer des tests

sur des cobayes puis des essais cliniques pendant

au moins quatre ans avant de songer a
commercialiser un médicament.

D) Mais la vraie question sera celle du partage des
ressources de notre planéte, forcément

insuffisantes pour des populations pouvant peut-étre

vivre jusqu’a 150 ans.

E) Nous sommes une équipe nombreuse a travailler
sur ce sujet. En outre, nous travaillons en
constantes relations avec des équipes de
chercheurs du monde entier.
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67.

Journaliste:
— Quel est le premier réflexe a adopter en cas
d’allergie?

Allergologue:

— Lorsqu’on suspecte une allergie, il faut toujours
faire un bilan allergologique, surtout avant de
s’automédiquer.

Journaliste:
— Quels médicaments sans prescription sont
utiles?

Allergologue:

A) 1l en existe peu, en dehors des antihistaminiques,
sous forme de comprimés ou plus rarement de
spray nasal.

B) Cela permet de déterminer I'allergene et de détecter
d’éventuelles allergies croisées.

C) Pour étre sir des produits a éviter en cas
d’allergies, un seul moyen: se faire tester chez
I'allergologue.

D) Pour limiter la présence des allergies, il y a des
regles de base, notamment aérer matin et soir,
méme en hiver.

E) L’allergie, maladie qui bouleverse le quotidien,
touche une personne sur trois en France.
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68. Journaliste:

Nutritionniste:

— Il est essentiel, car la lutte contre I'obésité
infantile passe avant tout par la prévention. Des
enfants dont les parents fixent des limites ont une
alimentation plutét équilibrée.

Journaliste:
— Cela veut-il dire qu’il est conseillé d’interdire
certains aliments?

Nutritionniste:
— Pas interdire, mais limiter, car le goat spontané va
vers le sucre. Dire non a un enfant est structurant.

A) Parmi les mesures qui existent déja contre I'obésité
infantile, laquelle vous semble la plus efficace?

B) Quand un enfant déjeune a la cantine, comment
harmoniser la nourriture a la maison?

C) Quel est le role des parents dans 'augmentation de
I'obésité infantile?

D) Pourquoi est-il déconseillé de mettre des enfants
trop jeunes au régime?

E) Un facteur génétique peut-il prédisposer I'enfant au
surpoids?
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69.

Journaliste:

— Une épidémie de rougeole a conduit réecemment
les autorités sanitaires a recommander la
vaccination. Est-ce le seul moyen d’enrayer
I’épidémie?

Pédiatre:

Journaliste:

— Pourquoi pensez-vous que les parents hésitent
autant a faire vacciner leurs enfants?

Pédiatre:

— Il'y a une désinformation sur la gravité de la
maladie et sur les effets secondaires du vaccin.
Parfois, le vaccin donne la maladie a minima mais
cela reste rare et bénin.

A) Dans 99% des cas, elle se traduit par quatre jours
de fievre, puis une éruption qui dure trois a quatre
jours.

B) Vous avez raison, une rougeole, il vaut mieux I'avoir
enfant qu’adulte car vous serez protége toute la vie.

C) Il peut y avoir parfois des complications a la
rougeole comme des cas d’encéphalite.

D) Oui, c’est le seul moyen a mon avis. Mais
aujourd’hui la couverture vaccinale reste insuffisante
pour éliminer la rougeole.

E) Sur cette période, il y a eu quelques 4000
hospitalisations dont 900 pneumopathies.
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70. Journaliste:
— La procréation par don de sperme ou d’ovocytes
est-elle souvent tenue secrete?

Psychologue:

— Plus maintenant. La majorité des parents engagés
dans cette démarche disent vouloir en informer
leur enfant.

Journaliste:

Psychologue:

— Dévoiler les conditions de sa conception n’est
pas systématiquement favorable a I’enfant et peut
méme parfois le perturber.

A) Quelles sont les principales causes de la stérilité
chez les hommes?

B) Est-il difficile pour un pére d’accepter que son
enfant ait été congu avec le sperme d’un donneur?

C) Le don d’ovocytes est-il Iégal en France, si oui, les
démarches sont-elles difficiles a faire?

D) Y a-t-il de plus en plus de couples stériles qui ont
recours au don de sperme ou d’ovocytes?

E) Est-ce vraiment favorable au bien-étre de I'enfant de
lui dire comment il a été congu?

26

71. - 75. sorularda, bos birakilan yere, par¢ada
anlam biitiinliigiinii saglamak igin getirilebilecek

ciimleyi bulunuz.

71. Longtemps considérés comme différents, Pediculus

humanus capitis (pou de téte) et son cousin,
Pediculus humanus humanus (pou de corps), ont
en fait la méme origine. Selon des travaux, au sein
des populations vivant en trés grande précarité,
quand le pou de téte prolifére, il peut se transformer
en pou de corps, vecteur bien connu de maladies
redoutables (typhus, fiévres des tranchées...). C’est
pourquoi, des chercheurs luttent pour les éradiquer.

A) Une lutte difficile, car le pou a su traverser les ages:
on I'a retrouvé sur des dinosaures et méme des
momies égyptiennes!

B) Une personne sur deux ne ressent pas de
démangeaisons, dues a une allergie a la salive du
pou.

C) Contrairement a une idée regue, le pou ne saute ni
ne vole mais se transmet par contact.

D) Hote exclusif des humains, le pou n’est pas attiré
pas les cheveux sales mais seul le sang du cuir
chevelu l'intéresse.

E) Trois semaines aprés avoir éclos, la femelle du pou
commence a pondre... jusqu’'a 200 individus en un
mois!
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72. ---- Chez les gens agés, ils évitent les maladies

dégénératives oculaires telle la cataracte. lls
peuvent prévenir également de certains cancers
mais ne sont pas pour autant magiques, car bien
évidemment les cancers ont aussi des facteurs
multiples, dont I’hérédité. Quant aux “gros
carnivores”, ils risquent, eux, de développer des
maladies cardiovasculaires.

A) En 2009, 50% des Frangais pensaient qu'’il était
indispensable de consommer de la viande rouge
réguliérement.

B) Depuis la crise de la vache folle, I'étiquette d’'une
viande doit indiquer les pays ou est née, élevée et
abattue la béte.

C) Manger 400 gr de légumes par jour limite le
cholestérol, I'hypertension et les risques
cardiovasculaires affirment les médecins.

D) Le régime méditerranéen a base de légumineuses,
de céréales complétes et de fruits et Iégumes
apporte une satiété intéressante lorsqu’on surveille
son poids.

E) Un régime végétarien mal géré n’est pas sans
danger car il peut mener a une carence en oméga-3
et vitamine B12.

27

73. Chaque année, les rhumes nous clouent au lit 2 a 3

fois et peuvent étre causés par plusieurs dizaines
de virus différents. Or trouver un traitement efficace
contre les rhumes est un vrai défi! En 2007, des
spécialistes américains se sont intéressés a
Echinacea, une herbacée originaire d’Amérique du
Nord ou elle est largement utilisée par les peuples
autochtones. ---- De plus, sa consommation
réguliére permet d’abaisser la durée moyenne du
“coup de froid” de 1,4 jours.

A) Utilisée par les indiens d’Amérique depuis 400 ans,
I'Echinacea a conquis I'Europe au XX€ siécle.

B) Pour qu’une infusion de plantes soit efficace, il faut
au moins en boire trois fois par jour pendant une
période de plusieurs semaines.

C) Cependant, I'Echinacea est considérée par
beaucoup de spécialistes comme une plante
anti-infectieuse.

D) Consommée sous forme de pilules, de jus, voire en
thé, cet herbacé réduit le risque de rhume de 58%.

E) Méme les plantes, consommées en exces, peuvent
avoir des effets secondaires sur la santé.
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74. L’immunité naturelle des requins donne des idées. 75. ----lIs ne contiennent ni fibres, ni vitamines, ni

---- Des travaux montrent que la squalamine géne
en effet la réplication des virus. En éprouvette, elle
semble active contre la dengue et les hépatites B et
D. Que les protecteurs de la nature se rassurent la
molécule existe désormais sous forme synthétique.

A) Les requins ont regu un grand pouvoir symbolique,
comparable a celui d’'un autre prédateur, le tigre,
pour les mammiféres.

B) Pour pouvoir respirer, les requins sont obligés de
nager en permanence, afin de maintenir un courant
d’eau leur apportant suffisamment d’oxygene.

C) Contrairement aux autres poissons, les requins ont
un mécanisme de reproduction peu efficace et
rarement observé.

D) Les requins sont activement péchés pour leur chair,
leurs nageoires, I'huile de leur foie et leur peau.

E) Déja testée contre le cancer, la squalamine, une
molécule présente dans le foie de certaines
especes de requins, affiche en effet des propriétés
antivirales.
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minéraux. D’aprés I’Agence frangaise de sécurité
sanitaire, ces sucres ne doivent pas dépasser 10%
des glucides quotidiens. Les bonbons “sans sucre”
ne s’en sortent pas mieux : les édulcorants
(mannitol, xylitol) apportent aussi des calories.

A) Aliments plaisirs, les bonbons ne fournissent que
des sucres rapides, donc des calories vides.

B) La consommation de sucre a considérablement
augmenté dans tous les pays développés.

C) Les médecins s’alarment de I'augmentation
inquiétante des cas de diabéte grave.

D) Il est important de distinguer les sucres d’origine
naturelle (fruits, Iégumes, fruits secs...) des sucres
artificiels présents dans les bonbons.

E) Les bonbons sans sucres n’existent pas, mais,
suivant leur fabrication, ils peuvent contenir soit des
colorants naturels soit des synthétiques.
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76.

77.

78.

76. - 80. sorularda, ciimleler sirasiyla
okundugunda parganin anlam biitiinliigiinii bozan
ciimleyi bulunuz.

(1) Pour éviter les coups de soleil, suffirait-il de manger
du chocolat noir? (1) Il faut particulierement protéger la
peau des bébés et des jeunes enfants des coups de
soleil. (ll) En effet, les polyphénols, anti-oxydants
naturels que I'on trouve dans le cacao, auraient cette
faculté de rendre la peau plus résistante aux
ultra-violets. (IV) C’est ce que cherchent aujourd’hui a
prouver des scientifiques québécois a I'aide d’un test
réalisé a grande échelle. (V) Plusieurs études ont déja
mis a jour cette faculté du chocolat, mais jamais grace
a un test d’'une telle ampleur.

A) 1 B) Il C) 1l

D) IV E)V

80.

() Les médecines sans médicament sont de plus en
plus utilisées. (ll) Kinésithérapie, psychothérapie,
thérapies par le froid, le chaud ou I'électricité... les
disciplines se développent et font I'objet d’études
décisives. (I1) Aujourd’hui, ces thérapies occupent une
telle place qu’on ne peut plus parler de médecines
complémentaires. (IV) En effet, parfois, ce sont méme
elles qui constituent I'essentiel des soins, les
médicaments antalgiques devenant alors presque
optionnels (ou complémentaires). (V) Lancer un petit
influx électrique dans certains parties du cerveau
permet parfois la sécrétion d’endorphines a I'effet
antalgique.
A) | B) Il C) 1l

D) IV E)V

(1) C’est encore mieux s'il s’agit d’'un magnésium
d’origine marine, bien mieux toléré au niveau intestinal.
(I) Transmission nerveuse, relaxation musculaire,
fixation du calcium... le magnésium contréle plus de
trois cents réactions métaboliques dans I'organisme.
(i) Un minéral indispensable dont on a pourtant
tendance a manquer car notre organisme ne le stocke
pas, et le stress accélére son élimination. (IV) Les
signes qui ne trompent pas? Crampes, sautes
d’humeur, fatigue... (V) Pour compenser ce déficit, il
faut consommer régulierement des aliments contenant
beaucoup de magnésium: chocolat noir (plus de 70%
de cacao), fruits et [égumes secs...

A) | B) Il C) 1l

D) IV E)V
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79. (1) Des chercheurs américains ont découvert I'anticorps

CH65 capable de neutraliser 30 des 36 souches
connues du virus de la grippe. (1) Il agit sur
I’'hémagglutinine, un récepteur présent a la surface du
virus. (lll) Ce dernier mute chaque année, d’ou
I'obligation de produire tous les ans un nouveau vaccin.
(Iv) Désormais, les recherches vont s’orienter vers la
mise au point d’'une formule universelle, élaborée a
partir de cet anticorps. (V) Les femmes enceintes, les
personnes agées et celles atteintes de problemes
respiratoires sont conseillés de se faire vacciner contre

la grippe.

Al B) Il C) 1l D) IV E)V

(1) Afin de lutter contre les maladies nosocomiales, qui
entrainent 3500 déces par an en France, un hopital
“pilote” a équipé deux de ses services d’éléments en
cuivre. (1) Poignées de portes, robinets, barres de lit...
() L’hépital public en France a aujourd’hui du mal a
recruter des infirmieres étant donné la difficulté du
travail et les faibles salaires pergus. (IV) Une étude
récente a en effet démontré le pouvoir antibactérien de
ce métal. (V) Cuivre et alliages en cuivre réduiraient
ainsi de 40% les risques de contamination a I’'hdpital.
A) 1 B) Il C)

D) IV E)V

TEST BITTI.
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